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Procès-verbal
Conseil d’établissement 2024-2025 

 

Procès-verbal de la 4e séance ordinaire du Conseil d’établissement du  
CENTRE DE FORMATION PROFESSIONNELLE PAVILLON-DE-L’AVENIR tenue le 

mardi 6 mai 2025, à 16 h 30, au local 3012 
 
 

Sont présents :  Mmes Mélanie Binette Sont absents :  Marie-Josée Dorval 
  Karianne Bolduc 
  Natalie Chouinard 
  Mélissa Rousseau 
 

 MM. Éric Archambault Gino Albert 
  Éric Bérubé Jérôme Lambert 
  James Bolduc 
  Guillaume Giangola 
  Francis Laforest (invité) 
  Rodrigue Leclerc 
  Benoit Ouellet 
  Dominic St-Pierre 
 
 

1. Mot de bienvenue et vérification du quorum 

Ouverture de l’assemblée à 16 h 30. Après vérification des présences, nous constatons que nous 
avons quorum. M. Benoit Ouellet, directeur de centre, souhaite la bienvenue à tous et à toutes.  

 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

M. Benoit Ouellet procède à la lecture de l’ordre du jour. 
 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Monsieur Éric Archambault et appuyée par 
Monsieur Éric Bernier. 
 

 Adopté à l’unanimité. 
 
 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la dernière rencontre 

Puisque le procès-verbal de la séance du 4 février dernier a été acheminé à tous avant la 
rencontre, nous n’en ferons pas la lecture. 

 

L’adoption du procès-verbal de la séance du 4 février 2025 tel que déposé est proposée par 
Madame Mélissa Rousseau et appuyée par Monsieur Rodrigue Leclerc. 

 

 Adopté à l’unanimité. 
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4. Suivi au procès-verbal 

En retour du point 5 « Gel de recrutement » et du point 6 « Gel des investissements », 
M. Benoit Ouellet nous annonce que pour le moment, ces mesures devraient être effectives 
jusqu’en 2029-2030. Pour le gel d’embauche, la situation n’est pas si critique pour nous puisque 
nous pouvons remplacer les ressources qui sont en soutien à l’élève. Seul le Service aux entreprises 
est considéré comme administratif au CFPPA. Quant au gel des investissements, les nouveaux 
programmes sont exclus de cette mesure. Pour le reste, nous demandons aux secteurs d’établir le 
plus précisément possible les dépenses qu’ils auront à faire pour établir un budget le plus près 
possible de la réalité. 

 
 
5. Projet éducatif 

L’objectif « Augmenter le taux d’obtention d’un diplôme en formation professionnelle après 3 ans 
à 85 % » de notre projet éducatif est un objectif imposé par le gouvernement. Selon les dernières 
statistiques reçues, notre centre avait un taux de diplomation de 82,6 %. La tendance démontre 
une augmentation d’environ 1 % par année de ce taux. Nous vous ferons un suivi régulier de ce 
dossier et nous devrions être en mesure de vous présenter notre taux d’abandon pour l’année à 
la rencontre de juin. 

 
 
6. Plan de lutte contre l’intimidation 

Ce point sera remis à la prochaine rencontre puisque des modifications doivent être faites au 
document. 

 
 
7. Nouveaux programmes 2025-2026 

7.1 Soudage-assemblage 
Dans le nouveau programme, le gouvernement a mis l’emphase sur le soudage robotisé. Il y a 
également plus de compétences en lien avec le SMAW (soudage à baguette). Le module de 
lecture de plans a également été repensé. De plus, les élèves complèteront désormais leur ASP 
construction dans le cadre de leur formation afin de pouvoir travailler sur les chantiers dès leur 
diplomation. 
 
Pour la refonte de ce programme, nous avons participé à un consortium avec tous les autres 
centres de formation au Québec qui offrent le DEP Soudage-assemblage. Le nouveau programme 
a été pensé de façon à être réalisable en ligne à 100 %. Le programme actuel datait de 1995. 

 
 

7.2 Électromécanique de systèmes automatisés 
Ajout de 2 nouveaux modules et retrait de 4 autres à la suite de la refonte du programme 
d’Électromécanique. L’accent a été mis sur la lecture de plans et la programmation de robots. 
Plusieurs compétences existantes ont été bonifiées au niveau des heures. 
 
M. Benoit Ouellet nous informe cependant que les budgets de MAO ont peu augmenté pour les 
nouveaux programmes. Plusieurs investissements ont dû être faits à même nos budgets pour 
répondre aux exigences du Ministère. 
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8. Nouveaux programmes en révision 

Nous vous reviendrons dans un futur proche avec d’autres présentations de nouveaux programmes 
puisqu’actuellement, les programmes de Santé, assistance et soins infirmiers, Comptabilité, 
Mécanique de véhicules lourds routiers, Mécanique d’engins de chantier, Électricité, Cuisine et 
Vente de pièces d’équipement motorisé sont également en révision. Le programme de Pâtes et 
papiers pourrait également être révisé prochainement. 

 
 
9. Dons 

a) Sollicitation pour le Gala méritas 
Actuellement, nous avons récolté un peu plus de 19 000 $ en dons pour le Gala Excellence. Notre 
président d’honneur cette année est Monsieur Jimmy Ouellet de Saint-Alexandre-de-Kamouraska, 
PDG des Entreprises JPC. M. Ouellet est un ancien élève du programme de Soudage-montage. 
Nous rappelons à tous par la même occasion que le Gala aura lieu le jeudi 15 mai prochain, à 
16 h 30, à l’Hôtel Universel de Rivière-du-Loup. 
 
L’approbation des dons pour le Gala méritas est proposée par Monsieur Éric Archambault et appuyée 
par Madame Mélanie Binette. 
 
 

 Adopté à l’unanimité. 
 
 

b) Dons reçus 
Aucun nouveau don à présenter. 

 
 
10. Autres points 

a)  Retraite de Benoit 
Monsieur Benoit Ouellet nous annonce qu’il prendra officiellement sa retraite au cours de la 
prochaine année scolaire. Ce dernier sera présent en accompagnement à la nouvelle direction 
à l’automne. Nous espérons pouvoir vous annoncer avant les vacances d’été le nom de son 
successeur. 
 
 

b) Olympiades 

Nous vous invitons à garder l’œil ouvert sur les médias sociaux puisque certains de nos élèves 
seront en compétition aux Olympiades dans les prochains jours. 
 
 

c)  Culture et parlure québécoise 

Il y a quelques mois, nous avons participé à un Balado pour discuter de notre cours Culture et 
parlure québécoise. Le Balado a fait boule de neige. M. Francis Laforest a donc récemment 
donné des entrevues à CIMT, à LCN, au 98,5 Montréal et même à Salut Bonjour à ce sujet. 
M. Benoit Ouellet nous informe qu’il a également été sollicité avec Mme Catherine Bouchard, 
travailleuse sociale, pour présenter nos projets d’accueil social, de VIGIE et d’Excellence à des 
professionnels et directions du réseau de la santé de Montréal. 
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11. Période de questions du public 
Il n’y a pas de public lors de cette séance. 
 
 

12. Date de la prochaine rencontre 
La prochaine rencontre aura lieu le mardi 17 juin prochain, à 16 h 30, au local 3012. 

 

13. Clôture de la séance 
Tous les points ayant été épuisés, M. Benoit Ouellet prononce la levée de la séance à 17 h 10. 
 

La levée de la séance est proposée par Monsieur James Bolduc et appuyée par 
Monsieur Dominic St-Pierre. 

 
 Adopté à l’unanimité 
 
 
 
 

 ___________________________    ___________________________ 

Mélanie Binette, présidente  Benoît Ouellet, directeur 
 
BO/kb 


